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r ingrazio del suo benevolo apprezzamento, 
ha una grande fede nel l 'avvenire economico 
del l ' I ta l ia , e questa fede gli fa grande onore. 
Ma il t ema è t roppo largo, per poterlo trat-
ta re adesso come si conviene. Tu t tav ia reputo 
necessaria sin d 'ora una affermazione franca, 
s incera e che i fa t t i non i sment i ranno mai. 

La Camera non si i l luda : i superi delle 
en t ra te non daranno, per lungo periodo di 
anni , mezzi sufficienti per -larghissime ri-
forme. Sarebbe il lusione pericolosa il cre-
derlo : queste r i forme saranno possibil i sol-
tan to mediante una t rasformazione del sistema 
t r ibu ta r io ; ma la t rasformazione non può si-
gnificare diminuzione del complesso delle im-
poste ; quanto si r iscuote oggi bisognerà 
riscuoterlo anche in avvenire, non meno, 
anzi in più, poiché le spese crescono ogni 
anno, ed è un 'a l t ra i l lusione la speranza di 
diminuir le . Qualcuna viene a cessare, ma le 
esigenze del progresso della vi ta civile ne 
sostituiscono al t re e maggiori . 

La t rasformazione t r ibu ta r ia può quindi 
significare t rasporto di un peso da una spalla 
su di un 'a l t ra . Nul la p i ù ! Credo mio dovere 
fermare l 'a t tenzione della Camera su questa 
mia convinzione, e la prego del suo voto fa-
vorevole al bi lancio che le ho sottoposto. ( Vive 
approvazioni — Commenti). 

P r e s i d e n t e . Prego l 'onorevole minis t ro del 
tesoro di dire se accetti l 'ordine del giorno 
proposto dalla Giunta generale del bilancio. 

Di Brogl io , ministro del tesoro. L ' i l lus t re pre-
sidente mi domanda se il Governo accetta 
l 'ordine del giorno proposto dalla Giunta del 
bilancio. E consuetudine generale, o quasi, 
ohe gli ordini del giorno della Giunta si ac-
cet t ino sempre ; quindi lo accetto. Però faccio 
presente alla Giunta del bi lancio che molto 
si è fat to nel l 'ordine delle idee che essa rac-
comanda e credo che sarà difficile assai il 
d iscr iminare esat t iss imamente quelle spese, 
di cui si occupa l 'ordine del giorno. Ad ogni 
modo prendo l ' impegno di tentare ogni mag-
giore chiarezza e precisione possibile. 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà di par lare l'onore-
vole Guicciardini . 

Guicc iard in i , presidente della Giunta generale 
del bilancio. Proponendo questo ordine del 
giorno, la Giunta generale del bi lancio era 
certa di in te rpre ta re anche il pensiero del 
minis t ro del tesoro ; quindi con piacere prendo 
atto della sua dichiarazione. 

Presentazione di relazioni. 

P r e s i d e n t e . Inv i to l 'onorevole Leone a re-
carsi alla t r ibuna per presentare una rela-
zione. 

Leone . Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione della Commissione sul di-
segno di l egge : Costi tuzione della f raz ione 
di Montemitro in Comune autonomo. 

P r e s i d e n t e . Questa relazione sarà s t ampa ta 
e d is t r ibui ta . 

Inv i to l 'onorevole Guicciardini a recarsi 
alla t r ibuna per presentare una relazione. 

Guicc iard in i . M i onoro di presentare al la 
Camera la relazione sul la proposta di legge : 
Lot ter ia con pres t i t i a premi a favore del la 
Cassa nazionale per la vecchiaia e la inva-
l id i tà degl i operai e a favore della Società 
Dante Alighieri. 

P r e s i d e n t e . Questa relazione sarà s tampata 
e d is t r ibui ta . 

Ha facoltà di pa r l a re l 'onorevole presidente 
del Consiglio per presentare una relazione. 

Z a n a r d e i l i , presidente del Consiglio. Mi onoro 
di presentare alla Camera la relazione sullo 
stato de l l ' in fez ione fillosserica. 

Verificazione di poteri. 
P r e s i d e n t e . Dal la Giunta delle elezioni mi 

perviene la seguente comunicazione: 
« La Giunta delle elezioni, sosti tuendosi 

al collegio dei pres ident i dei seggi eletto-
rali , ha proclamato il bal lot taggio f r a gl i 
onorevoli Alfonso Fusco e Giuseppe Pa-
lumbo nel collegio di Castel lammare. » 

Si riprende la discussione sui bilancio 
della entrata. 

P r e s i d e n t e . Pass iamo ora alla discussione 
dei capitoli , restando inteso, che ove non 
sorgano obbiezioni, si in tenderanno approvat i 
con la semplice le t tura . 

Titolo I. —Entrata ordinaria. ~ Categoria I. 
Entrate effettive. — Redditi patrimoniali dello Stato. 
— Capitolo 1. Redd i t i pa t r imonia l i del dema-
nio dello Stato, l ire 2,496,000. 

Capitolo 2. Reddi t i del pat r imonio mobi-
liare, l ire 2,100,000. 

Capitolo 3. Provent i dei beni del dema-
nio pubblico, l i re 1,800,000. 

Capitolo 4. Reddi t i pa t r imonia l i di enti 
morali amminis t ra t i dal demanio, l ire 734,600. 


